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Ata da 10ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada 
em vinte cinco de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e sete 
minutos. Às dezoito horas e sete minutos do dia vinte cinco de abril do ano de dois 
mil e vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
Vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, 
tendo como Secretário Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como 
Secretário o Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, 
estavam presentes os vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique 
Cota Alves, José Justino Pires Damaso, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira 
Faria. Foi justificada a ausência do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro por motivo 
de doença. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a 
ata da 9ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes, 08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 
correspondências recebidas e expedidas. O Senhor Presidente solicitou aos 
Vereadores apresentarem a mesa suas proposições. Palavra Livre: O Senhor 
Presidente comunicou a ausência da oradora inscrita Sra. Simone Aparecida Santos 
Diniz, que passou mal após uma reunião realizada com Vereadores, as quinze horas, 
no plenário desta Casa na presente data. Em seguida, passou a palavra ao Vereador 
inscrito no livro. Dando início à palavra, o Vereador Matheus Utsch falou das 
diversas reclamações recebidas por parte de mães de alunos que ainda não 
receberam os kit’s escolares. Informou que nas cidades vizinhas as crianças já foram 
contempladas e que somente aqui os mesmos estão atrasados. Apresentou vídeos 
das licitações realizadas para aquisição dos materiais que compõem os kit’s, e 
lamentou tamanha incompetência. No Processo de licitação de número 152/2021, 
ocorreu a abertura do processo no dia 26/01/2022 e encerramento no dia 
04/03/2022, quando, as aulas iniciaram em 14/02/2022 dezenove dias após início 
das aulas e sem qualquer chance de a empresa entregar o material, já que a mesma 
tem até trinta dias, caso não haja qualquer empecilho. Apresentou vídeo do outro 
processo de nº 125/202, que também estava em atraso por ter tido início em 
03/12/2021 e encerramento em fevereiro. Citou que no segundo certame foram 
sete ganhadores, com mais dois do primeiro, então, nove fornecedores diferentes 
no total o que atrasa ainda mais a distribuição dos kit’s, já que se um fornecedor 
deixa de entregar no prazo, atrasa toda a montagem dos kit’s. O que o chamou mais 
atenção foi o responsável pela fiscalização do almoxarifado da Secretaria de 
Educação, que é André Pacheco Araújo, servidor este, que espalhou fake News a seu 
respeito. Frisou a importância de se colocar cargos efetivos na responsabilidade 
destes cargos de chefia por já terem mais experiência. Informou ainda, que no 
processo licitatório de nº 152/2021, deparou com três itens que não constam dos 
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kit’s escolares, que são: Detergente, amaciante e acidulante. Falou da importância 
de alimentar o portal Transparência com responsabilidade para evitar problemas 
futuros.  Portal transparência é o caminho para o cidadão acompanhar todos os 
trabalhos realizados pela gestão. Apresentou também vídeo de pontos a serem 
tratados para resolver o funcionalismo. Explicou a importância de se dar bonificação 
de 30% trinta por cento do valor do salário do servidor efetivo designado para 
cargos de chefia, para que o servidor exerça a nova função com mais entusiasmo e 
exercer uma boa chefia, uma vez que suas atividades e responsabilidade 
aumentarão. Lembrou a falta de pagamento do IPCA a cinco anos, expondo as 
perdas ocorridas, que chegaram a aproximadamente 35% trinta e cinco por cento. 
Falou da necessidade de se fazer concursos públicos que a muitos anos não 
acontecem e finalizou falando que as crianças precisam ter um ensino de qualidade 
para que no futuro não cometam erros que acontecem hoje e que façam a nossa 
cidade crescer. O Vereador Warlen Alves da Silva, iniciou seu pronunciamento 
falando de projeto de sua autoria que se tornou lei, que é o “Maio Laranja” 
dedicado ao enfrentamento à violência sexual contra crianças e adolescentes, e 
almejou que o executivo compre essa ideia e faça as palestras as escolas e outros 
locais, alertando as crianças e os jovens. Em seguida, falou da solicitação de 
fiscalização nas faixas elevadas, que estão prejudicando a passagem de idosos 
devido falta de manutenção. Deixou uma frase alertando que Deus primeiro prova a 
pessoa e depois aprova, que ninguém desista de seus sonhos e que aquela que anda 
na verdade não precisa ter medo da verdade. Considerou que as cadeiras desta Casa 
são passageiras na vida das pessoas que por aqui passam, lembrando sempre que, 
todos aqui estão em busca de uma cidade melhor para todos e que divergências de 
opiniões existem em todo lugar.  O Vereador Rafael Vieira Faria, lembrou que no 
dia 24 de abril é comemorado o dia nacional de línguas de sinais- LIBRAS. 
Parabenizou a todos, e lembrou ser um batalhador por essa causa aqui na cidade, 
inclusive para a inclusão das pessoas surdas. Apresentou vídeo onde uma turma fez 
apresentação da música “Era uma Vez” de Kell Smith, através da língua de sinais – 
libras. Parabenizou esses professores que levam dignidade as pessoas surdas e, 
falou de projeto de sua autoria para que esse método também seja implantado 
nesta Casa. O Senhor Presidente Eldir Batista informou ao Vereador que já estão 
sendo tomadas as providências para atender a sua solicitação. Retomando a 
palavra, o Vereador Rafael Faria informou sobre a troca das lâmpadas antigas por 
LED – Diodo Emissor de Luz - de Santo Antônio da Barra até Tapera bem como ainda 
estão sendo trocadas as da Rua Dr. Rômulo Joviano e do Distrito de Vera Cruz de 
Minas, que deverão ser concluídas em breve. Relatou sobre as demais lâmpadas do 
município que também estão sendo substituídas diariamente. Em aparte, o 
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Vereador Guilherme de Lima Braga agradeceu a audiência e reforçou com o Senhor 
Marcos Sales – Marquinho, para que o mesmo dê uma atenção especial a Rua Justa 
Vilela, área mais conhecida como garimpo, que está precisando muito desta 
iluminação, por estar em situação crítica. Retomando a palavra o Vereador Rafael 
Faria informou sobre reunião do executivo quanto aos espaços para a utilização por 
barraqueiros e estacionamentos, durante o período de realização do “Pedro 
Leopoldo Rodeio Show” no mês de junho e convidou ao responsável que venha até 
esta Casa em reunião ordinária esclarecer a toda população. O Senhor Presidente 
Eldir Batista falou da atuação do Senhor Marcos Sales e informou a um morador do 
Bairro São Geraldo que em breve estarão sendo contemplados com esta iluminação 
de LED. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves, agradeceu a troca das lâmpadas 
de Led da Praça Tancredo Neves que ficou excelente, porém, pediu que sejam 
realizadas operações de combate aos moradores de rua, que utilizam do local para 
dormir e estão causando transtornos como o acúmulo de lixo jogado por todo lado, 
a utilização do espaço para suas necessidades fisiológicas e até sexuais. Falou da 
estrutura precária em que se encontra o CEMAI – Arca de Noé, pedindo que sejam 
tomadas as providências urgentes. O local está afetando a saúde de alunos devido 
as infiltrações, o mofo causa alergia nas crianças. Falou mais uma vez sobre o 
esporte no município lembrando que precisa ver aprovado o projeto Educação com 
Arte, mostrando a diferença dele e do Projeto Escola de Campeões, onde, no 
Educação com Arte, só pode participar alunos da própria escola. O Senhor 
Presidente Eldir Batista questionou a necessidade de fazer nova licitação. O 
Vereador Frederico informou que sim, e, que a demora pode atrasar a realização. 
Falou de diálogo com Juliano, onde esclareceram alguns pontos e sugeriram uma 
reunião para traçar um plano de fomentar o esporte em nossa cidade. Falou de 
outra reunião juntamente com o Vereador Guilherme Braga na Secretaria Municipal 
de Cultura quando foi discutida a possibilidade de realização do evento de Jungle 
Fight em nosso município, como forma de incentivo aos praticantes do esporte. 
Manifestou com tristeza a pouca adesão de atletas ao “Programa Bolsa Atleta”, que 
foi tão solicitado e pediu ao Juliano que melhore um pouco o edital, uma vez que 
entende estar o mesmo dificultando a participação das pessoas. Finalizando 
solicitou ao Secretário Municipal de Obras, Senhor Rui Amorim, tomar providências 
quanto a Rua Dr. Rômulo Joviano antes que retornem as chuvas e sugeriu um ponto 
de apoio policial no espaço abaixo do viaduto, próximo é automotiva Molinari. Em 
aparte, o Vereador Warlen Alves solicitou que o responsável pelo evento, Senhor 
Thiago de Brito, contratar umas duas pessoas para realizar a limpeza no entorno da 
linha férrea, onde a prefeitura não pode fazer por estar em área privativa, para 
recolhimento dos copos descartáveis, que causam transtornos aos moradores, 
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tendo em vista os focos de dengue que podem ocorrer. O Vereador Frederico 
Henrique sugeriu que os valores arrecadados dos barraqueiros possam fazer essa 
limpeza. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, informou que o caminhão para 
limpeza das fossas já está atendendo as solicitações de limpeza. Falou da situação 
da carreta “Trem Balada” que está na cidade, pedindo que seja feita uma 
fiscalização bem ativa para evitar problemas. Pediu também que seja dada uma 
atenção especial aos brinquedos instalados no estacionamento da Prefeitura. Frisou 
não estar solicitando a retirada dos mesmos, mas, a fiscalização já que os mesmos 
estão instalados muito próximos da rua. Em aparte, o Vereador Guilherme Braga 
informou que a marcação do local onde eles deveriam instalar os brinquedos foi 
realizada pela TRANSPL. O Vereador Mauro Júnior, retomando a palavra solicitou 
que os responsáveis pela marcação vão ao local quando em horário de 
funcionamento, para correção caso necessário e evitar maiores problemas. O 
Vereador Guilherme de Lima Braga informou sobre o início das obras na localidade 
de Ponte Alta, alertando que em diálogo com o Secretário de Obras Rui Amorim foi 
discutido a possibilidade de uma manilha maior e que já serão reiniciadas as obras. 
Falou do patrolamento que vem ocorrendo e que em breve serão finalizadas todas 
as localidades com necessidade deste serviço. Prestou condolências aos familiares 
de Ritiele que faleceu momentaneamente causando grande tristeza a todos. O 
Vereador Matheus Utsch, informou sobre reunião com representantes do 
Executivo, Legislativo e professores para esclarecimentos sobre o piso salarial dos 
professores, mas que ainda não foi possível solucionar. Portanto, ficou acordado 
que a Secretária de Educação Cláudia Resende que a mesma virá na próxima 
segunda-feira no mesmo horário, aqui na Casa, para informar sobre o assunto. O 
Vereador Mauro Júnior registrou solicitação de moradores e ciclistas sobre a 
limpeza da via de acesso a coqueirinhos. O Senhor Presidente Eldir Batista falou da 
falta de sinalização até por causa do mato que está impossibilitando a visibilidade 
das mesmas. Alertou para o grande número de ciclistas de fora que vem para aquela 
região e que estão tendo dificuldades. O Vereador Frederico Henrique falou da 
reunião com os representantes do Executivo e em conversa com a Secretária 
Cláudia Resende que deixe um legado com os servidores da educação. Qual o 
motivo do não pagamento haja visto que se tem em caixa o valor suficiente para o 
pagamento. O Presidente Eldir Batista lembrou que na reunião foi discutida a 
grande perda de profissionais da área. O Vereador Frederico Henrique informou 
que o salário dos profissionais de Educação de Pedro Leopoldo é o pior de toda a 
região. O Vereador Matheus Utsch disse achar que os executivos gostam de 
problema, esperam a situação piorar para depois se tomar providências. O Senhor 
Presidente Eldir Batista disse esperar que não mandem Projeto para ser votado de 
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última hora, as pressas, para evitar tumulto entre os poderes e os servidores. O 
Vereador Warlen Alves perguntou ao vereador Mauro Júnior se foi passado um 
cronograma de limpeza das fossas. O Vereador Mauro Júnior informou que na 
presente semana serão atendidos os bairros morada dos Hibiscos, Felipe Cláudio de 
Sales e o Distrito de Lagoa de Santo Antônio, e na semana seguinte será atendido 
Vera Cruz de Minas. O Vereador Mauro Júnior sugeriu uma reunião com o gerente 
da COPASA Senhor Rogério, que se colocou à disposição para uma parceria. O 
Senhor Presidente Vereador Eldir Batista, informou da falta de interesse por parte 
da Secretaria de Obras para um diálogo com eles. Mas que irá entrar em contato 
com eles ainda essa semana. O Vereador Warlen Alves comunicou ter sido 
informado que o caminhão já havia sido consertado, porém, estava em falta de 
motorista já que o que trabalho com ele estava de atestado e se designar outro 
funcionário, fica a obrigação de pagar insalubridade. ORDEM DO DIA: 
APRESENTAÇÃO DE PROJETO: Foi apresentado e encaminhada as comissões 
competentes o PROJETO DE LEI Nº 16/2022 - Institui no calendário oficial de 
eventos do Município de Pedro Leopoldo a Campanha de Prevenção ao Câncer de 
Pele, Dezembro Laranja, a ser realizada anualmente no referido mês, e dá outras 
providências, de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga. APRESENTAÇÃO DE 
INDICAÇÕES: Foram apresentadas e encaminhadas ao Executivo as seguintes 
indicações: Indicações nºs 91 e 93/2022, de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria. 
Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 
próximas semanas, foi sorteado o Vereador José Justino Pires Damaso. Realizada a 
segunda chamada, estava ausente o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, que foi 
justificou. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar 
pelo falecimento de: Ritiele Ribeiro Gomes, de autoria dos Vereadores Rafael Vieira 
Faria e Guilherme de Lima Braga. As dezenove horas e vinte sete minutos, nada mais 
havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 
presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a 
presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente 
da Câmara Municipal assinada.  
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